

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.-Tel. 25

Año XXX.—Número 7.436

Segovia.—Viernes 28 de Febrero de 1930

Correspondencia: Apartado núm. 11

EL MOMENTO PRESENTE

PROBLEMAS DE SEGOVIA (CATALOGANDO RECUERDOS Y ESPERANZAS)

VII

El epígrafe de «Problemas de Segovia» no sólo tratamos de enumerar los problemas que urge resolver a nuestra ciudad con preferencia, sino para metodizar su vida, sino para recopilar las causas que, a nuestro juicio, impedirían que esos problemas se plantearan y resolieran a su debido tiempo. Para cumplir este propósito nos vemos precisados a tener que historiar lo ocurrido durante los seis años, cuatro meses y trece días que duró la Dictadura, sin que ello suponga volaración de remedios de cosas presentes con el recuerdo de cosas pasadas. Del cotejo de ambas cosas puedan obtenerse soluciones que el porvenir. En todo el tiempo de la gestión dictatorial no dejó de producirse en Segovia opinión respecto al estudio de los problemas locales, que esta opinión no saliese ostentadamente a la superficie. Lo que sucedió es que el poder absolutista omnímodo que regía la vida pública ahogó todo lo que no procediese de la iniciativa de sus gentes o correspondiera a las glorificaciones apoteósicas de la persona del Dictador. Voluntad pública existió en todo momento. Lo que no existió nunca fué libertad para que aquella se definiese y exteriorizase.

Al combatir a la Dictadura no fue nuestro ánimo el anhelo de combatir su obra por el goce vesánico de desacreditar lo que, por causas que todos conocemos, logró auge momentáneo en los fastos de la política española. Ni fuimos políticos del antiguo régimen, ni lo somos del de ahora, ni quizás lo seremos de ninguno. Somos sencillamente ciudadanos que aman a su país y quieren para él la mayor suma de prosperidad. Estos artículos que modestamente ofrecemos a los lectores de EL ADELANTADO no son diatribas políticas, sino rasgos de ciudadanía. En nuestra vida privada hemos creído practicar siempre con dignidad el viejo lema que el Dictador incorporó al texto de sus programas políticos, como receta salvadora. Hay que ser ciudadanos, repelía constantemente el Sumo Pontífice de la Unión Patriótica en aquellas «notas deliciosas» en las que nos llamaba «chusma» a los millones de españoles que no participábamos de su manera de sentir y pensar. Es preciso estimular el ejercicio de la ciudadanía para elevar los prestigios de la Patria, añadimos nosotros sin insultar a nadie. Durante la actuación dictatorial tratamos de conducirnos como buenos ciudadanos que carecían de libertad para manifestarse como tales. Este propósito hubo de costarnos serios disgustos y exponernos a frecuentes peligros y hasta proporciónarnos la pérdida de algún ascenso en nuestra carrera. Ahora, en el seno de la normalidad, queremos producirnos como ciudadanos con libertad para serlo.

En nuestras impugnaciones a la política dictatorial, no ha de ver nada de influencias o sugerencias de ningún pequeño interés personal. Al combatir la obra de la Dictadura no estimulamos a nuestra pluma el encono de ningún agravio recibido. Los elementos dictatoriales nos ofrecieron en cierta ocasión el regalo de un cargo. Los políticos del antiguo régimen nada nos ofrecieron nunca. De sentirnos impulsados por un sentir egoísta, nuestras veneraciones y nuestras loas serían indiscutiblemente para los señores de la Dictadura. Pero la obra de estos señores está tan fuera de los cauces democráticos, que repugna a nuestra sensibilidad. Por eso la combatimos noblemente, ejercitando un alto deber de españoles al querer evitar a nuestra Patria la repetición de normas de gobierno que no sólo detentaron la soberanía popular, sino que sumieron al país en un caos de malquerencias y discordias. Estos artículos nuestros no están inspirados por ninguna venganza insatisfecha. Tal proceder sería indigno de quien por encima de todo siente el honor de producirse como caballero, procurando en todos sus actos poner la voluntad al servicio de causas nobles. En nuestras apreciaciones podrá haber el error. Lo que no encajará nunca es la ruindad.

Personalmente hemos conocido al general Primo de Rivera por haber formado parte, en Madrid, del Con-

sejo Superior de una institución a la que el Dictador pertenecía. De cerca hemos tenido ocasión de conocer y estimar las prendas de su talento, de su acometividad y de su atractivo personal. Si nosotros le negásemos ahora tales dotes, seríamos injustos. Aunque defraudemos la esperanza de algunos apasionados, que sólo se complacerían con que pidiésemos su cabeza, tenemos que someter a la más estricta justicia el contenido de estos destaralados comentarios políticos, en rendimiento de vasallaje a tan augusta potestad. Todo lo que ha hecho el general Primo de Rivera no es reprochable. Ha hecho cosas merecedoras de elogio. También ha tenido desaciertos horrendos, que en más de una ocasión comprometieron la solidez de sus prestigios. Muchas, muchísimas de las cosas que hizo el caudillo jerezano han sido inspiradas por el egoísmo feudalista de unos subalternos que le engañaban presentándole realidades apócrifas para satisfacer ambiciones o vanidades personales. El Dictador ha fracasado por su falta de preparación política para desempeñar los arduos menesteres del gobierno de los pueblos, por la locuacidad ofensiva de su verbo, que en ocasiones trató de explicar al país intimidades grotescas y, sobre todo, por la falta de auxiliares capacitados. De estadista que con los vuelos del pensamiento abarca en grandes síntesis las palpitaciones del alma nacional, ha descendido en muchos momentos al rango de furriel por sus meticulosidades detallistas. El hombre de Estado tiene que estar muy por encima de las pequeñas intrigas de las gentes.

Para enjuiciar la obra de la Dictadura no se necesita una gran copia de sutilezas dialécticas. El derrumbamiento de la Dictadura ha sido el resumen de muchos derrumbamientos parciales. El fastigio del edificio se ha venido a tierra cuando todo lo demás estaba cauteado. No es sólo un fracaso del Poder central, vinculado en la persona del dictador. Es el fracaso de las organizaciones provinciales y locales vinculadas en subalternos subalternos que agobiaban al país con el escarnio y la ofensa de arbitrariedades insostenibles.

Nosotros creemos que la mejor crítica que puede hacerse de la obra de la Dictadura no es condenarla ligeramente, a bulto, sino reproducir al detalle y con austera fidelidad el proceso de su gestión, ilustrándolo con abundancia de episodios. La fina observación del lector aportará a su criterio sabrosos elementos de juicio para que forme un concepto claro y preciso de la actuación dictatorial. Así, pues, entendemos que la Historia de la Dictadura no debe hacerse en conjunto, desde un punto de vista general, sino fragmentariamente, por provincias, a ser posible por pequeñas localidades, para resumirlo luego en un índice nacional donde se registren todos los acontecimientos de la vida española. El limitado territorio de una provincia permitirá auscultar a conciencia las palpitaciones del espíritu popular, percibiendo hasta los más nimios pormenores de su vida. Con estos desbaratados artículos no pretendemos ser jueces de los hombres de la Dictadura. Aspiramos solamente a ser los cronistas de la obra de esos hombres en la provincia de Segovia.

H. B.

Tumultuosa manifestación contra un alcalde de la Unión Patriótica

La Guardia civil mata a un manifestante y hiera a otro de gravedad

Barcelona.—Comunican de Vich que al constituirse el nuevo Ayuntamiento, se rogó, por indicación de las autoridades superiores, al alcalde saliente, don Juan Comellas, que no se hiciera visible al vecindario, que se mostraba en actitud airada contra él. Con este motivo dió posesión a los nuevos concejales el juez de Instrucción don Andrés Campano, y cuando aquellos salieron del Ayuntamiento, numeroso público les vitoreó y aplaudió. Se formó una manifestación que recorrió las calles céntricas y se estacionó, en actitud hostil, frente al semanario «Auretania», órgano

no de la Dictadura y ante el local de la Unión Patriótica. Una pareja de la Guardia civil salió al encuentro de los manifestantes y disparó sobre ellos. Uno de los balazos mató al vecino Lucio Pujol, y otro hirió gravemente a Andrés Reach. El suceso excitó a los grupos, y merced a la intervención del juez, señor Campano, se evitaron disturbios de importancia.

Una comisión de vecinos ha solicitado la libertad de los detenidos durante la manifestación. También ha rogado que se impida durante una temporada a los ex concejales de la Dictadura que se muestren en público, para evitar sucesos desagradables.

Centro Segoviano de Madrid

Programa de los actos culturales y fiestas recreativas del mes de Marzo

Sábado, 1.—Primer baile de Carnaval, en el hotel Poymar.

Martes, 4.—Segundo baile de Carnaval, en el mismo hotel.

Jueves, 6.—Festival de máscaras infantiles, en el propio hotel.

Sábado, 8.—Último baile, en el mismo local.

Jueves, 13.—Velada literario-musical, que empezará con unas palabras del señor presidente, don Eugenio Tarragato; conferencia de don Mariano Arcoiti sobre «Las cooperativas ante el progreso social», y recital selecto de música clásica, por el eminente acordeonista Cirilo Esteban.

Jueves, 27.—Actuación del Cuadro Artístico del Centro.

LA CONSTITUCIÓN DE LOS AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA

Nuestros corresponsales en los pueblos de la provincia nos participan la constitución de las nuevas Corporaciones municipales.

Por falta de espacio, y para dar cabida en las páginas de EL ADELANTADO a las demás informaciones de actualidad que recibe de todas las poblaciones de España, nos vemos imposibilitados de insertar la constitución de los Ayuntamientos segovianos.

Temas femeninos

El invencible miedo a la soltería

Aunque muy pocas lo confiesan y muchísimas lo niegan en redondo, son centenares las muchachitas que a diario vemos por nuestras calles que se visten, bullen, danzan y sonríen por la dulce ilusión de «pescar» novio.

Esta necesidad de novio es un mal que se recrudece con el tiempo y se agudiza y llega a presentar caracteres alarmantes a la edad de las «solteronas».

Desde su niñez la mujer tiene almacenada en su espíritu la idea de la coquetería y gusta de arreglarse y presumir para dar desazones a los hombres que pasan por la calle. Más que los inocentes recreos que las monjas idean, divierten a las colegialas el contarse a hurtadillas los ridículos aspavientos con que todos los días a su paso, un enamorado se retoca la corbata, se atufa unos bigotes respetables, adopta la postura más juvenil posible y les expresa con gestos y con guiños una pasión volcánica que la primera vez las chiquillas no comprenden, pero que luego, pasado el primer susto y la primera extrañeza, las regocija y divierte.

Y cuando al cabo de unos años los pretendientes disminuyen, la mujer, persuadida de que una de sus principales misiones en este mundo es gustar, se esfuerzan en hallar el deseado novio, siendo incontables las muchachitas (y algunas que ya frisan edades de mayor cuantía) que a diario ponen su esmero en vestirse y acicalarse con la ilusión de dar el flechazo tan difícil que casi siempre retornan a casa con la tragedia oculta de una nueva decepción que ninguna confiesa, pero que muchísimas lamentan en el fondo de su alma.

Y ese afán de gustar, ese fracaso continuado, esa tragedia muda y oculta, es lo que va modificando el alma de la mujer, recrudeciendo sus defectos y convirtiéndola en una «solterona» arisca, despechada y desdiosa, enemiga declarada de los hombres y que, envidiosa, hará víctima de todas sus críticas y desmanes a las más afortunadas que tienen no-

Un éxito informativo de EL ADELANTADO

No hemos de referirnos aquí a la expectativa que había producido en toda España el anuncio de la conferencia que en el teatro de la Zarzuela pronunció ayer el señor Sánchez Guerra. En Segovia, como en todas partes, causó enorme decepción la determinación tomada por el Gobierno, de no permitir que fuera radiado el discurso.

La avanzada hora señalada para dicho acto, nos hizo observar que los segovianos no podrían conocer el juicio político del señor Sánchez Guerra con la rapidez que requería la inquietud de que estaban poseídos y ello hizo que nuestro servicio quedara organizado de manera que EL ADELANTADO, tan querido por el pueblo de Segovia, saliera a la calle, llevando a los lectores la esencia total del discurso político del señor Sánchez Guerra, para responder así al alto favor que le vienen otorgando.

Para darse una idea de cómo había organizado el servicio ayer tarde en nuestro periódico, basta decir que, antes de que salieran a la calle los periódicos de Madrid, con el discurso de Sánchez Guerra, EL ADELANTADO se distribuía por nuestra capital. A la misma hora que se daba por terminada la conferencia en el teatro de la Zarzuela, quedaban por componer tres cuartillas. La «Agencia Mencheta», respondiendo a su activo y excelente servicio, organizó éste de tal manera, que a medida que las cuartillas de sus taquígrafos llegaban a la Agencia, éranos transmitidas en conferencia continua y, simultáneamente, compuestas en nuestros talleres, e impuestas para una rápida impresión.

De esta forma logramos alcanzar el éxito informativo apetecido, no regateado por nuestros amables lectores, a quienes en todo momento trataremos de informar debidamente y con la consiguiente rapidez, poniendo a contribución, para ello, todos aquellos medios de que podemos disponer.

Se vende vaca suiza, parida de diez días, del segundo parto. Para tratar, con Celestino de Pablos, en Juarros de Riomoros.

Temas femeninos

El invencible miedo a la soltería

vió y sobre todo a las mujeres que siendo más jóvenes se casen con alguno de los hermanos menores de edad de la futura solterona.

El miedo a la soltería con todas sus consecuencias, es lo que más anima a la mujer a tener novio, más aún que el instinto secular de avasallar al hombre, y más todavía que el cariñoso estímulo de excitar la envidia de sus amiguitas.

El novio es una necesidad en la mujer. Las mismas que declaran su enemigo al matrimonio, no cederían a la tentación de acceder a la demanda del Lohengrin de sus ensueños, y quizá fuesen las más apasionadas, las más rendidas, las que peor sabrían mantener ante el hombre esa esencialísima sensación de dignidad, ese convencimiento de no ser la mujer terreno excesivamente fácil, dispuesta a sacrificar su amor propio en aras de conservar el novio.

Todas, salvo contadísimas excepciones, buscan un novio, y como el número de novios es menguadísimo en comparación con el de las mujeres que lo desean, y como las costumbres sociales prohíben a la mujer el «declararse», facultad concedida exclusivamente al hombre, ha acudido el bello sexo al recurso inmoderado de lujos y de modas, de escotes y faldas cortas y maquiillajes que subrayan sus encantos. Y así y todo, el éxito—aun en las más bonitas—no es seguro.

Por eso, en estos días de quiebra de los grandes negocios, las únicas industrias seguras y productivas son las que tienen por fin próximo o remoto, el embellecimiento de la mujer. Si Francia no llegó a la bancarrota en los días de la caída del franco, fué debido, sin duda, a que París ha sabido mantener la hegemonía mundial en lo que a trapos se refiere. La gran fortuna de Hugo Stinnes se hubiese salvado si en vez de emplearse tantos millones en ferrocarriles y en minas y en fábricas de electricidad su propietario hubiese dedicado su fortuna a montar una perfumería.

BLANCA DE AZEVEDO

NIÑO-DENTISTA

Plaza Mayor, 6. Jueves, viernes y sábados

Pesetas		Pesetas	
Extracción sin dolor.....	8,00	Dentaduras completas, 28 dientes.....	140,00
Dientes de oro, 22 kilates...	80,00	Dentaduras de oro, 28 dientes.....	600,00
Dientes de porcelana.....	5,00		
Empastes.....	5,00		

PIDAN NUMERO PARA LA CONSULTA AL TELEFONO 118
La mejor dentadura con los mejores materiales que existen, garantizada por diez años, a DIEZ PESETAS DIENTE

Clínica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

Noticias políticas

Se ha decretado la cesantía de quince inspectores regionales del Monopolio de Petróleos

La organización del Monopolio de Petróleos entra ahora en vías de reorganización.

Los nuevos delegados designados por el Gobierno actual han iniciado una labor revisora que aconsejaban ciertas noticias publicadas en la Prensa relativas a los gastos excesivos de la explotación y de exceso de funcionarios.

Una de las primeras medidas adoptadas por el Comité fiscalizador del Monopolio, siguiendo las nuevas orientaciones, ha sido decretar la cesantía de quince inspectores regionales. De éstos, los que han sido realmente declarados cesantes son trece; los otros dos habían sido trasladados con anterioridad a otros servicios.

También comenzará inmediatamente la información para averiguar la estructura que tienen las Delegaciones regionales y la cuantía de los gastos de sostenimiento, que parecen exagerados y excesivos. El año último importaron cinco millones quinientas mil pesetas.

El Comité, con el resultado de la información que está realizando, verá la manera de reducir este concepto a la cantidad prudente.

Conferencias de Sánchez Guerra y Marcelino Domingo

Bilbao, 27.—La Junta directiva de la Sociedad El Sitio ha invitado al señor Sánchez Guerra para que explique una conferencia en aquella entidad. El ex presidente del Consejo ha aceptado la invitación, aunque no se ha fijado todavía la fecha en que se celebrará el acto. Con posterioridad a la del señor Sánchez Guerra, don Marcelino Domingo también dará en El Sitio una conferencia.

Va a ser restablecida la Subsecretaría de Instrucción

Sabemos por autorizado conducto que el Gobierno tiene el propósito de restablecer, en contra de lo que se ha dicho, la Subsecretaría de Instrucción pública, y que se le ha encomendado al ministro, señor Tormo, el estudio de este restablecimiento, para llevarlo a cabo en una fecha próxima.

Hoy someterá el señor Tormo a la firma del Soberano la lista de los nuevos directores generales de su departamento.

Mañana, Consejo de ministros
Mañana, a la hora acostumbrada, el Gobierno celebrará un Consejo de ministros.

La Fundación de don Ezequiel González

De la cuenta de dicha Fundación, de la que es patrono la excelentísima Diputación provincial, correspondiente al año 1929, aprobada por el Consejo de la misma en sesión de 11 de Febrero actual, aparece que los ingresos ascendieron a 11.188,10 pesetas y los gastos a 8.467,62, resultando una existencia en caja para este año de 2.720,48 pesetas.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

«Fuera el árbitro!»

En el actual torneo de lucha grecorromana del circo de París se celebraba un «match» muy duro entre el gigantesco Mrna y el terrible Schultz. El primero se produjo de manera violentísima y contraria a las reglas del deporte, y el público le hizo objeto de un espantoso abuseo, que obligó al árbitro a reprimir al luchador. Como, no obstante, el escándalo de los aficionados siguió, Mrna, como una fiera, se volvió hacia ellos y se encaró con un

esmirriado jovencito que ocupaba una silla de pista de primera fila y que enronquecía gritando: —¡Fuera, fuera, fuera!

Mrna le interpeló en su idioma, y el jovencito, aunque no le entendió, se apresuró a contestar, con la voz estrangulada y feble: —¡Fuera..., fuera el árbitro, que la ha tomado con usted!

MAGISTERIO NACIONAL

Los opositores reclaman ante el ministro

Zaragoza, 27.—Se han reunido los opositores de uno y otro sexo del Magisterio nacional para protestar de la forma en que se han juzgado las últimas oposiciones. En su consecuencia, acordaron pedir al ministro de Instrucción pública:

1.º Revisión total de los ejercicios realizados en la segunda parte de las oposiciones.

2.º Concedida la revisión, que se haga que nuevas comisiones, nombradas al efecto en cada provincia, realicen de nuevo dicha operación.

3.º Que las comisiones nombradas para la revisión sean integradas por maestros y profesores no ajenos a la misión docente que deben realizar los maestros en las escuelas.

4.º Si estas peticiones no pudieran ser atendidas, que se consideren aprobados con derecho a plaza todos los opositores y opositoras que pasaron a la segunda parte de la oposición.

Se enviarán circulares a los opositores de todas las provincias de España para unificar el movimiento de esta campaña.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Arrollado y muerto por el tren

Ciruelos de Coca.—El vecino del pueblo de Fuente de Santa Cruz, Severiano Martín Sanz, de setenta y cuatro años de edad, de estado casado y pobre de solemnidad; regresaba a su domicilio desde esta villa, en donde había estado implorando la caridad pública.

Como el camino que conduce a aquel pueblo se encuentra en pésimas condiciones de transitable, a consecuencia de las pertinaces lluvias, el anciano de referencia pasó a la vía del ferrocarril sin darse cuenta del peligro que corría de ser arrollado por un tren, ya que la sordera que padece le impide percibir ninguna clase de ruidos. Esto motivó que no se percatara de la presencia del tren rápido número 11, que avanzaba en idéntica dirección a la que el anciano llevaba, cuyo convoy le arrolló y destruyó.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado, ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial, en donde se le practicó la autopsia. Seguidamente tuvo lugar el acto del sepelio.

Joven atropellado por automóvil

Sepúlveda.—El automóvil de la matrícula de Segovia, número 849, propiedad y conducido por el farmacéutico de Pedraza, don Pedro Abad Conde, atropelló en el kilómetro 67 de la carretera de Segovia a Boceguillas, situado en las afueras de esta localidad, al joven de trece años Jesús Navares García.

El accidente fué casual. Parece que inmediatamente de sortear el conductor de dicho vehículo el paso de otro automóvil, por lo que la marcha era moderada, el joven mencionado intentó atravesar la carretera, en cuyo momento fué alcanzado por el coche de referencia, sin que pudiera evitarlo el señor Abad Conde, a pesar del enérgico frenazo que imprimió al vehículo.

A consecuencia del golpe recibido por una aleta, Jesús Navares resultó con la rotura del fémur izquierdo y erosiones en una mano, de las que fué curado convenientemente por el médico de esta villa.

El discurso del señor Sánchez Guerra

Juicios de la Prensa y personalidades políticas

Una defectuosa interpretación de las cuartillas taquigráficas, o error del taquígrafo, fué causa de que ayer este periódico diera como pronunciada por el señor Sánchez Guerra la frase de que admitiría la «jefatura de la República».

El Adelantado tuvo representación muy autorizada en el trascendental acto que ayer se realizó en el teatro de la Zarzuela, en Madrid, y puede desmentir tal versión, si ya no lo estuviera por los honrosos antecedentes de la noble vida del ilustre patrio, que fué jefe del partido conservador. Hemos tachado, pues, en esta edición, aquel concepto, que pareciera indicar ambición o propósitos que no aparecieron en la oración del señor Sánchez Guerra.

El anunciado discurso confirmó la frase que el orador había anticipado a personas de su intimidad. «No gustará a unos ni a otros», y así sucedió. El señor Sánchez Guerra formuló severos cargos contra el Rey, a quien consideró aliado de la Dictadura; pidió se exigiesen responsabilidades; reconoció que existe un movimiento republicano formidable entre las clases de más orden de la nación; declaró que, quierase o no, estamos viviendo un período constituyente, y reconoció que si España quiere ser republicana, debe serlo. Dijo no servirá jamás al Rey.

Esta es la síntesis del discurso. No creemos que el señor Sánchez Guerra permanezca inactivo en la política española, pero, hoy, por hoy, carece de programa. Su discurso, es la crítica de los actos de la Dictadura y del Monarca; pero se esperaba una definición de conducta, reglas o normas de actuación política y esto ha faltado. Sin embargo, la actitud del orador tendrá enlace con el porvenir político.

De «El Sol»

«Acaso algunos oyentes del señor Sánchez Guerra se han sentido defraudados al final del discurso, y sin duda ese sentimiento ha de ser paradójicamente más explotado para el comentario que por ellos, por quienes se han visto rebasados. En nosotros no existe decepción. El señor Sánchez Guerra ha dado toda su talla y algo más. Precisamente la importancia de su discurso consiste en que no ha hablado como un ardoroso radical neófito, sino con toda su significación de hombre conservador y monárquico que ha sido jefe del Gobierno de Su Majestad. No esperábamos del señor Sánchez Guerra el abandono de sus ideas de monárquico constitucional, sino precisamente que, afirmándolas, le servirían de sólida base para deducir rigurosamente las conclusiones radicales a que llegó en su discurso. Porque esto hemos de ver en él: la experiencia monárquica que presenta al país un monárquico convencido; el documento vivo de un jefe de Gobierno monárquico.

No hemos de subrayar—sería inútil el intento—los pasajes del discurso del señor Sánchez Guerra acerca de la ficción constitucional de la irresponsabilidad y acerca del origen de la Dictadura. Además reúne todas las condiciones apetecibles de claridad y veracidad. Queremos, en cambio, recoger otros, que pueden ser principio de una acción política. Esta significación tenía también el discurso de la Zarzuela: servir de punto de partida. Y en él ha quedado ya iniciado el primer tramo de la trayectoria y orientada la opinión hacia ciertos temas esenciales.

Y ésta es, finalmente, la más importante significación del acto de la Zarzuela: la prueba palpable de que el movimiento nacional tiene su meta en la dirección abierta por el discurso del señor Sánchez Guerra; pero no en el discurso del señor Sánchez Guerra, que es la visión dolorosa de un político que cierra su historia, pero no la del español que abre su vida al futuro.

«El Liberal»

«Todo induce a pensar que el ilustre sublevado en Valencia organizó el acto de la Zarzuela para poner a prueba su voluntad firme, no entregándose a los unos ni a los otros; y para fijar su posición en términos que no dejan lugar a du-

das, a pesar de la ambigüedad aparente de la definición.

«Es monárquico o es republicano? No es republicano; pero comprende que la República es una realidad en España. Es monárquico constitucional y parlamentario; pero si se viera en el trance de optar entre el nombre y los apellidos, dejaría de ser monárquico para continuar siendo «constitucional y parlamentario». No quiere verse en ese trance, porque ha caído la Dictadura, y porque se promete al país la restauración constitucional con liquidación de responsabilidades; pero si esa restauración no se hace y esas responsabilidades no se sancionan, ya estaría el señor Sánchez Guerra en el mismo trance que estaba el día 27 de Enero del año actual, y entonces dejaría de ser «monárquico» para ser «constitucional y parlamentario» en el régimen que fuera compatible con la Constitución y con el Parlamento...

Esto no lo dijo el orador con las palabras que nosotros lo decimos; pero ahí está su discurso, que permite comprobar la interpretación que nosotros damos a su definición.»

«El Debate»

«Como programa político el discurso carece totalmente de valor.

El señor Sánchez Guerra ha cometido algunos errores políticos graves en los años últimos. No ha sido el menor de ellos el haber despertado una expectación tan subida con el anuncio de su conferencia cuando realmente nada tenía que decir a sus conciudadanos.»

El doctor Marañón

«Como acto de lealtad ciudadana, no recuerdo ningún otro que se le parezca; porque el valor de las acciones humanas depende en su casi totalidad de la personalidad de quien las ejecuta, y no conozco a ningún otro español que con la historia del señor Sánchez Guerra hubiera sido capaz de ese grado de rectitud consiguiente mismo en momentos que hubiera deformado la intención de otro cualquiera.

«Con cuánta velocidad corre la vida pública en España Sánchez Guerra es de los pocos hombres de la derecha que se ha dado cuenta de ello. Por eso, en el fondo, es de los pocos conservadores que merecen este nombre frente a la comparación que lo lleva por costumbre o por miedo.»

Alcalá Zamora

«He escuchado con gran interés al señor Sánchez Guerra. Aplaudí por encima de todo la rectitud, la hombría de bien y el valor cívico de que ha dado clara muestra a través de su discurso. Yo voy más allá en los diferentes aspectos que lo han informado; pero, sin embargo, advierto que existe una fuerte base de coincidencia fundamental para proseguir la acción común. Y para ello me basta llegar a conclusiones perfectamente delimitadas en la actitud del señor Sánchez Guerra, de las cuales yo destaco tres afirmaciones especiales:

Primera. En la forma de tratar la actuación de la Dictadura se advierte la anulación de todo género de ficciones constitucionales, y surge automáticamente el deber de llegar a la exigencia de responsabilidades por la violación constitucional y por el atropello a la justicia, y estas responsabilidades han de continuar en forma progresiva para llegar a exigirse en forma tal, que en ningún caso pueda apartarse al régimen de la parte de culpa que le corresponde.

Segunda. Si inevitablemente las nuevas Cortes han de tener carácter de constituyentes, serán evidentemente el nudo de donde surgirá libremente el período de las graves culpabilidades contraídas durante el período de la Dictadura, y por esta causa yo entiendo y advierto en el discurso del señor Sánchez Guerra que esas Cortes deben ser convocadas con el carácter de la función que se les encomienda, para que lleguen a funcionar con la máxima autoridad y potestad.

Tercera. Si el señor Sánchez Guerra continúa actuando en la política, como deseamos todos nosotros, representará en todo momento una

fuerza y también un símbolo alrededor del cual se aumentarán más cada día las fuerzas políticas, que habrán de seguirle por el aureolado prestigio de su vida pública y de su amor a la libertad y a la justicia.»

Bugallá

«El señor Sánchez Guerra ha dicho cosas de tanta gravedad, que me abstengo de opinar, y mucho menos en nombre de mis amigos, que me han erigido en jefe del partido conservador.»

Marcelino Domingo

«Creo que Sánchez Guerra se ha detenido mirando a lo sucedido y no se detiene en fijar su posición ante lo que debe suceder.»

Don Francisco Bergamín

Don Francisco Bergamín nos ha dicho:

«Estoy absolutamente indentificado con el señor Sánchez Guerra. Y después de su discurso de esta tarde, más aún si fuera posible.

Esta actitud mía la haré pública en breve por medio de un acto.

«¿Qué otra cosa podía esperarse de nosotros después de todo lo que ha ocurrido en los últimos seis años de Dictadura?—termina diciéndonos el señor Bergamín.

Don Miguel Villanueva

«A mí me ha parecido muy bien el discurso—nos ha dicho don Miguel Villanueva—, sobre todo porque deja abierto un camino para que continúe la inteligencia con la cual venimos actuando los distintos elementos que hemos estado y seguimos estando frente a la Dictadura.

Con respecto a las consecuencias para la vida política de España, no se puede calcular de momento, por más que creo que colocándose en la actitud de esta tarde y persistiendo en la inteligencia de los elementos que secundan esta actitud, llegaremos al fin deseado: a hacer imposible toda Dictadura.»

Don Melquiades Alvarez

«A mi juicio—nos manifiesta don Melquiades Alvarez—, es innegable la transcendencia política del discurso. Es la actitud digna, dignísima, que corresponde a quien ha sido toda su vida monárquico constitucional y parlamentario y que, al ver este régimen violado en sus esencias por impulsos de la Corona, se declara incompatible con quien la representa. Es, además, una lección de ética política que da a cuantos siendo monárquicos confiesan supeñitar a la voluntad de la Corona todos sus deberes, guiados por despreciables ambiciones de poder. Lástima que se haya mostrado indeciso en lo que se refiere a las Cortes Constituyentes, pues habiendo declarado previamente que tendrían este carácter las elecciones próximas, forzoso era declarar que lo eran también las Cortes elegidas, buscando así con esta fórmula la única solución al problema que hoy se plantea en España, y que sólo puede y debe depender de la voluntad de la soberanía de la nación.»

Opinión del general Berenguer

Anoche celebraron una reunión en el ministerio de Ejército el presidente del Consejo y los ministros señores Matos, Marzo y Estrada.

A la salida, los periodistas preguntaron al presidente si podía emitir una opinión sobre el discurso del señor Sánchez Guerra.

«Lamento la actitud en que se ha colocado el señor Sánchez Guerra—contestó el general Berenguer—y el lamento tanto más cuanto que el señor Sánchez Guerra es una persona que siempre me ha merecido respeto y consideración. Pero ya les he dicho que no he leído con detenimiento su conferencia, y no puedo, por lo tanto, formular un juicio acerca de ella.

«Ustedes saben—prosiguió el presidente—que esta tarde, después del acto mencionado, se han producido algunos tumultos en las calles de Madrid. No es que esos tumultos hayan tenido importancia ni que tampoco se les conceda el Gobierno; pero revelan que, mientras el Poder público busca un camino hacia la normalidad, hay algunos que tienen empeño en seguir otro camino, que no puede llevar tan rectamente al fin propuesto. Indican también esos tumultos que no se puede ir tan de prisa en lo que se refiere a propaganda y que es preciso frenar un poco, porque hay elementos que, aunque nada tengan que ver con la actitud del señor Sánchez Guerra, se aprovechan de las circunstancias para hacer que deriven las cosas hacia el terreno que les conviene.

Me parece, por lo que he leído, que el señor Sánchez Guerra ha ex-

presado su propósito de apartarse del Gobierno...

«Pues lo lamento, repito; pero ¡qué vamos a hacer!... Yo, en este momento, no puedo formular aún juicio alguno.

Sánchez Guerra «ha dicho todo lo que tenía que decir. No se retirará de la política»

Los periodistas estuvieron ayer tarde en el domicilio del señor Sánchez Guerra, quien a preguntas de aquellos, dijo:

«Estoy satisfecho, porque he dicho todo lo que tenía que decir.

«Sí, ha dicho usted todo; pero sus palabras sugieren algunas preguntas.

«¿Cuáles?

«Ha dicho usted que no hay otro camino que el de la legalidad...

«Naturalmente. Si queremos enjuiciar a la Dictadura por no haberse cuidado de la legalidad, no vamos a incurrir en el mismo pecado.

«Entonces... ¿Usted cree que habrá elecciones?

«Si el Gobierno va de prisa, sí.

«¿No espera usted que la situación política se complique demasiado?

«Si el Gobierno va de prisa, no.

«Entonces, ¿está usted optimista sobre un futuro próximo?

«No sé qué es el optimismo para ustedes.

«Que se pueda llegar rápidamente a una situación de completa legalidad y de completa libertad.

«No sé... Hay una cosa consoladora: la juventud, esa juventud que creían dormida, y el interés que todo el mundo comienza a sentir por el porvenir político y por el pasado y por lo presente. Ese es el camino. Todo el mundo debe actuar. En fin, en mi discurso ha quedado dicho todo.

«¿Piensa usted retirarse de la política?

«¡Ca, hombre! ¡Si yo creo que todo el mundo debe actuar! ¡Si ya dije hace tiempo que a mí me retiraría de la política solamente el coche fúnebre que me conduzca al cementerio!...

A una pregunta acerca de la reforma constitucional, dice:

«Los que creen que agregando unos artículos a la Constitución se van a evitar cosas para el futuro están equivocados. Cuando yo voy al circo y veo que le ponen delante una silla a un saltarín y se la salta, estoy seguro, al ver que después le ponen dos sillas, y después tres, de que se las va a saltar también.»

LOS TEATROS

EN JUAN BRAVO

«El cuatrigémino», comedia en tres actos, de Muñoz Seca y Pérez Fernández

Todo lo que decíamos ayer sobre lo cómico, aventurando unos ligeros comentarios sobre la distancia que separa el teatro de Arniches de las astrakanadas de Muñoz Seca, podríamos repetirlos hoy—corregido y aumentado—después de presenciar el estreno de la última producción del autor de «La venganza de Don Mendo». «El cuatrigémino» nos parece una obra sencillamente despreciable. No ya para los que—sobre todas las cosas—exigimos en estas empresas de arte un poquito de corrección y de decoro; sino también para aquellos que, libres de preocupaciones estéticas, sólo aspiran—siguiendo la frase vulgar—«a pasar el rato» en el teatro.

La carpintería teatral de «El cuatrigémino» da al traste con todas las leyes de la preceptiva. Personajes y situaciones se mezclan confusamente, sin que podamos descubrir un poco de humanidad en la farsa. Claro es que el ingenio de Muñoz Seca pretende cubrir este esqueleto de técnica teatral con el retruécano, y esto, aparentemente, lo consigue. En «El cuatrigémino» hay chistes de todos los calibres; buenos—muy pocos—, groseros y malos, y este ropaje de los chistes envuelve de tal manera la acción que por ellos se llega a las escenas más absurdas y violentas. Hasta la intención de la obra es una concesión inconfesable. Se puede creer o no creer, pero no se puede hacer de nuestra fe o de nuestro escepticismo—o lo que es peor, de la fe o del escepticismo de los demás—una caricatura. Muñoz Seca—quien nunca perdonaremos el mal que ha hecho a nuestro teatro—ha querido salvar su obra explotando la actualidad. No es la primera vez que lo hace. Ahora el doctor Asuero ha sido el castigado.

Todos los actores hicieron anoche lo posible por sostener en equilibrio los personajes que representaban. Hemos de confesar que lograron su propósito. Sin su facilidad, talento y comprensión, la obra no hubiera logrado el aval del público. Emilia Donnay, Aurelio Castaños y Juan Vázquez destacaron en la interpretación. Nicolás Navarro, en un personaje episódico, nos demostró nuevamente su gran temperamento de actor.

Con estas funciones se despidió

Dr. R. Santos y Temiño

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

Embarazo, partos, matriz, niños, nariz, garganta, oídos y cirugía

Consulta: de once a una y de tres a cinco

CARRETERA DE BOCEGUILLAS, NÚMERO 2, PRAL. (Junto al Azoguejo)

la compañía Bassó-Navarro. Hemos de señalar dos cosas: primero, el acierto de la empresa al contratar, por tercera vez en la actual temporada, a esta compañía. Nuestro público, que cuenta a estos artistas entre sus predilectos, ha acudido en gran número a todas las secciones. La segunda, es para lamentarnos de algunas de las obras representadas. Claro es que comprendemos a qué exigencias habrán cedido artistas de tan fina sensibilidad como María Bassó y Nicolás Navarro para interpretar esta clase de comedias, pero lealmente queremos advertir que hay obras que no dicen nada en favor ni de la compañía que las interpreta, ni de la empresa que las tolera, ni del público que las aplaude...

Y para final, significar nuestro deseo—y el del público segoviano—de que estos excelentes artistas sigan visitándonos con frecuencia.

FRANCISCO MARTÍN Y GÓMEZ

El problema triguero

Conclusiones entregadas al ministro de Hacienda

Madrid, 28.—Ayer tarde visitaron al ministro de Hacienda los representantes de las Federaciones Agrarias, quienes entregaron al ministro una instancia con las consideraciones y conclusiones siguientes:

Que estiman que el problema triguero, sobre el que han elevado ya conclusiones al Gobierno de Su Majestad, es debido exclusivamente a una causa: exceso de existencias; la última cosecha, superior a las necesidades del consumo, unida al sobrante de la pasada y al de trigo exótico importado de una manera excesiva en 1929, son causa de un «stock» sobrante de tres o cuatro millones de quintales métricos.

Toda medida que no tienda a aumentar el consumo no tendrá gran eficacia, y por ello hemos de hacer, en nombre del país cerealista, gran hincapié cerca del Gobierno de Su Majestad en las siguientes conclusiones:

Primera. Que se declare obligatorio el consumo de trigo, harinas, subproductos, piensos nacionales en el Protectorado de Marruecos, en el Ejército, plazas de Soberanía y en las Islas Baleares y Canarias, llegando a la bonificación de transportes con guías militares si fuese necesario.

Segunda. Que se estudie por el Gobierno el medio de facilitar la exportación de centeno, cereal que no se vende a ningún precio a Portugal; ello constituiría, aparte de movilizar y dar valor efectivo a la gran cosecha de este grano obtenida, y que se halla íntegra en paneras, a movilizar también el mercado de los demás precios y aligerar los almacenes de fabricantes de harinas abarrotados de subproductos de molinería.

Tercera. Que se amplíe en lo posible el crédito agrícola y se concedan prórrogas para el cobro de créditos vencidos, toda vez que sin vender sus cosechas los labradores carecen de numerario para hacerlos efectivos en la actualidad.

El problema planteado en el campo no es de intereses particulares, es de carácter nacional; afecta directamente a la mayor parte de la población de España, ya que la población agrícola es el 70 por 100 de la económicamente activa, e indirectamente afecta al comercio e industria de la nación, que tienen en aquella el 80 por 100 de su consumo y de su mercado. Así lo ha entendido el Gobierno de Su Majestad, que inmediatamente se ha enfrentado con este problema, y muy agradecidos le rogamos, con el mayor respeto, estudio con interés y cariño las medidas en que insistimos u otras que pueda sugerir las altas dotes del Gobierno y capacidad de sus ministros, que bien lo merece la población rural, la más numerosa y el más firme sostén de las instituciones todas.

El ministro contestó que el Gobierno estudiará el problema del con-

sumo de trigo español en las provincias insulares y en Marruecos, y interés también la exportación de centeno a Portugal.

En cuanto al Crédito agrícola tiene inconveniente en las prórrogas de préstamos ya concedidos, respecto a nuevas concesiones y dos para dicho servicio nacional. El criterio del Gobierno es rotundamente negativo. El señor Argüelles lo manifestó, razonándolo en virtud de la Ley de Contabilidad, que quiere para disponer de ese crédito el voto de las Cortes, que el Gobierno no esperará.

VICHY Hópital (estómago), Célestins (riñones), Grande-Grille (hígado) y las mejores a domicilio.

LA REVOLUCION EN SAN DOMINGO

Los jefes revolucionarios. Santo Domingo, 27.—La situación se ha despejado un tanto en las últimas horas.

El presidente, señor Vázquez, refugió en los primeros momentos de la entrada de las fuerzas rebeldes en la capital en la Legación de Francia, desde la cual se trasladó tarde a la de los Estados Unidos.

El ministro norteamericano intenta reunir, para celebrar una conferencia, a los revolucionarios vicienses, entre los cuales se encuentran Velázquez, Estrella, Ureña, Hernández y Desiderio Arias, en la que tratará de la dimisión del presidente Vázquez y se elegirá un presidente provisional mientras se celebran elecciones libres.

Los revolucionarios dominan el capital y en todos los distritos rurales, a excepción de Ozama.

Hasta ahora no se han registrado encuentros sangrientos.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don P. Carabias, 18.173,94 pesetas.
- A don M. Martínez, 316,25.
- A don M. Marcos, 598,96.
- A don P. Antón, 295,03.
- A don T. Vaca, 362,71.
- A don L. Peñas, 1.688,73.
- A don R. Carrasco, 1.661,66.
- A don M. Barro, 402,08.
- A don M. Onrubia, 2.041,69.
- A don F. Rivero, 1.710,00.
- A don F. Muñoz, 2.087,50.
- A don J. Hernández, 2.481,25.
- A don B. Santos, 717,88.
- A don F. González, 3.537,67.
- A don E. García, 16.599,93.
- A don A. Onrubia, 72.789,71.
- A don F. Asúa, 68.713,43.
- A don F. Marín, 731,25.
- A don D. Sanz, 27.174,01.
- A don G. Peñas, 205,62.
- A don L. Díaz, 6.153,75.
- A don F. Rivero, 470.
- Al señor jefe de Telégrafos, 125,80.
- A don L. Peñas, 200.
- A don M. Martínez, 16.686,59.
- A don A. Martín, 6.826,21.
- A don J. Herrera, 9.196,91.
- A don V. J. Neira, 15.096,48.
- A don M. Marcos, 2.410,84.
- A don L. Calle, 1.827,50.
- A don M. Onrubia, 5.962,60.
- A don J. Hernández, 4.984,57.
- A don A. Cuenca, 15.115,26.
- A don A. Baeza, 795.
- A don F. Sastre, 65.433,84.
- A don A. Barahona, 5.970,91.
- A don J. Hernández, 1.116,66.
- A don A. Cuenca, 1.330.
- A don P. Antón, 9.530,22.
- A don M. Leal Santoyo, 962.
- A don S. Muñoz, 725,42.
- A don B. de Frutos, 125.
- A don R. Portero, 397,92.

Almoneda Urgente, hay en Santa Ana, 10.

TEATRO JUAN BRAVO

MAÑANA, SABADO, 1.º DE MARZO DE 1930

Secciones de cine a las siete y diez y media de la noche

La grandiosa película, adaptación de la novela LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA, por EDVAR BULL, titulada

POMPEYA

(LA CIUDAD SEPULTADA)

PRECIOS CORRIENTES

Para las tres secciones de cine del domingo, 2, se despachan localidades desde mañana, a las once, en taquilla

BAR RESTAURANT «VENECIA»

El más confortable e higiénico, donde se sirven los géneros más selectos. Bocadillos y mariscos frescos, licores y bebidas de todas clases a cargo de su nuevo dueño

RESTI Antiguo y conocido camarero

Cervantes, 39 Edificio del Sr. Parareda

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 2'30 TARDE

Nuevos rector de la Universidad Central, director general de Enseñanza Superior y Secundaria, director de Primera Enseñanza y director general de Bellas Artes

Esta mañana despacharon con el Rey el presidente del Consejo y los ministros de Fomento, Economía y Trabajo.

A la salida, el general Berenguer dijo: He sometido a la firma del Soberano varias cosas, cuyo índice no recuerdo, pero puedo adelantarles que han sido firmados los nombramientos de director general de Enseñanza Superior, de Enseñanza Secundaria y de Bellas Artes, pero no he traído nota y no recuerdo quienes son las personas designadas.

Poco después salió del regio Alcazar el ministro de Fomento, diciendo a los periodistas:

—He traído bastante firma, pero sin importancia. El Decreto más importante el que se refiere a la supresión del Instituto de Estructuración Minera.

El señor Sangro y Ros de Olano dijo que no había llevado nada a la firma regia.

Presentación de cartas credenciales

Con el ceremonial de costumbre, se ha celebrado esta mañana el acto de presentar al Rey sus cartas credenciales el ministro de Lituania. Asistieron, entre otras altas personalidades palatinas, los duques de Alba y Miranda, conde de Maceda y el mayordomo de Alabarderos.

La mañana del Monarca

Su Majestad el Rey ha recibido esta mañana la visita de los generales Borbón y Marvá y del doctor Florestán Aguilar.

También estuvieron en Palacio el ministro de Marina y señora, para cumplimentar a la Reina.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 4'30 TARDE

El general Marzo dice a los periodistas que el Gobierno adoptará medidas para evitar algaradas como las de ayer

El general Barrera cesará de capitán general de Cataluña

Barcelona.—Una comisión, presidida por don Noel Llopis, visitó esta mañana al general Barrera en su despacho de Capitanía, para hacerle entrega de un artístico álbum que formaba parte del homenaje que va a tributarsele.

Al despedir a la comisión, el general Barrera dijo:

—Muchas gracias, señores. Pero he de decir a ustedes que me veo precisado a dejar la Capitanía general de Cataluña.

Ante la extrañeza de sus visitantes, el general Barrera, sin hacer nuevas manifestaciones, se limitó a reiterar su agradecimiento por el homenaje que se le tributaba.

Firma de Fomento

Nombramiento de varios ingenieros de Caminos.

Anuncio de varias subastas para obras de construcción y reconstrucción de puentes en diversas carreteras del Estado.

—Aprobando el Reglamento para la tramitación de concesiones de depósitos de peces y moluscos.

—Derogando el Real decreto de 15 de Agosto de 1927 por el que se transmitía a la Diputación de Navarra la administración técnica de los Montes.

—Suprimiendo un apartado del Reglamento de Circulación urbana e interurbana.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, se lamentó de que ciertos grupos aprovecharan el acto de ayer para manifestarse en las calles, profiriendo gritos molestos y de mal gusto.

—El Gobierno—continuó diciendo—ha dado muestras de ser tolerante en extremo, pero los incidentes dichos le obligan a tomar medidas de mayor energía. Es preciso sentir el orden, sin el cual el Gobierno no puede desarrollar su misión.

—La filitación política de cada cual —añadió—no tiene nada que ver con la alteración del orden público. El Gobierno hace un llamamiento a las personas de solvencia para evitar que tengan consecuencia las medidas que piensa adoptar.

Los informadores preguntaron al ministro si era cierto que don Millán de Priego había sido apartado de su cargo de director general de Orden público.

—Lo sucedido—contestó el ministro—es que el señor Millán, hombre de gran competencia, vino a prestar

alcalde por Real orden. Los actuales concejales se hallan dispuestos a dimitir, caso de que se efectuara el nombramiento de alcalde por el Gobierno.

El gobernador dijo a los comisionados que no se permitiría la celebración de ningún acto público, relacionado con este asunto.

La huela de Sagunto

Sagunto.—El conflicto de la Siderúrgica del Mediterráneo, de Sagunto, tiende a mejorar. Hoy han entrado al trabajo 207 obreros.

Un contrabandista muerto por los carabineros

Sevilla.—Los carabineros de esta Comandancia habían recibido confidencias de que se realizaba con frecuencia un importante contrabando de sacarina, procedente de Gibraltar y con destino a Madrid.

Para sorprender a los contrabandistas, varias parejas de carabineros se situaron en la carretera de Dos Hermanas, por la que a los pocos momentos pasó un automóvil a gran velocidad.

Los ocupantes del coche, sin hacer caso a las voces de «alto» de los carabineros, aceleraron la marcha con dirección a Sevilla, siendo perseguidos por dichas fuerzas en una camioneta.

Los carabineros, en vista de que el auto continuaba cada vez más su veloz carrera, hicieron varios disparos, causando gravísimas heridas a uno de los ocupantes, llamado Alfredo García, de cuarenta y ocho años, que falleció a los pocos momentos.

Fue detenido también el chófer que conducía el automóvil, dándose a la fuga otros individuos que viajaban en el mismo vehículo.

Registrado el auto, los carabineros encontraron 400 saquitos de sacarina, valorada la mercancía en 8.000 pesetas.

MENCHETA

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica..... 676.5
Dirección del viento..... Oeste
Temperatura máxima..... 5.4

EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica..... 674.9
Dirección del viento..... Sur.
Temperatura mínima (protegido)..... 0.0
Pronóstico del tiempo, nuboso.

ALMACÉN DE PESCADOS DE JUAN JOSÉ GARCIA

PESCADOS RECIBIDOS	Precio Medio Kilog.
Merluza.....	2.25
Congrio.....	2.00
Besugos.....	1.00
Pescadillo.....	0.60
Poquitos.....	0.50 y 1.10
Pequeñitas.....	0.80
Sardinillas.....	3.00
Lenguados.....	0.50 y 1.00
Lenguadinas.....	0.60
Chicharros.....	1.25
Almejas.....	1.25

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia

Teléfono número 96

Pastos

Se arriendan, para ganado vacuno, los pastos de la finca de Quitapesares, desde 1.º de Marzo a 30 de Abril. Para tratar, en dicha finca.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN ÚLCERA DEL ESTOMAGO, DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inocuo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo

DANCING SOLERA

Grandes bailes de máscaras durante los días 1, 2, 3, 4, 8 y 9 de Marzo próximo

¡SEÑORITAS! ¡CABALLEROS!

Id al DANCING SOLERA, el salón preferido por la juventud segoviana

Estos bailes serán amenizados por una escogida banda de música

ADVERTENCIA: A los bailes de los días 3 y 4 se concurrirá sin antifaz

Hans Sachs, el poeta de Nuremberg

Hans Sachs no es propiamente un personaje literario, si por tal entendemos los creados por la imaginación de los escritores. Tiene, sin embargo, tanto de representativo en la cultura alemana y tantos rasgos «nurembergueses» en su vida, que bien puede ser incluido en esta sección. Además Goethe y Wagner, entre otros, han inmortalizado en páginas gloriosas a Hans Sachs, en opuesta trayectoria a los demás héroes literarios que saltó de la vida a la literatura y se inmortalizó en ella.

Sachs fué un zapatero de Nuremberg. Realmente fué un poeta que se ocupó de vivir. Schopenhauer y Genee han estudiado minuciosamente esta figura en sendos libros abundantes de documentación. Su vida está marcada por un gran acontecimiento en Nuremberg el 5 de Septiembre de 1494, murió en 1576 en la misma ciudad. Ya viejo, y a consecuencia de la peste que se extendió por la ciudad y a varios nietos y quedó en la desolada soledad. A los sesenta años volvió a casar con una viuda para romper la amargura de su vejez.

En un hijo de un santero. Sintió desde joven inclinación a la poesía y a la música. Estas aficiones le llevaron a afiliarse al movimiento literario musical, creado por Enrique de Neuburg a principios del siglo XIV, mediante la institución en Maguncia de una escuela de maestros cantores que enseñaba a los humildes a cantar y a componer poesías. El espíritu musical de Alemania hizo que las asociaciones florecieran ubérramente. Hans Sachs fué nombrado en Munich maestro cantor y como tal le hace surgir Wagner en las páginas de soberana belleza que los músicos conocen con el título de maestros cantores de Nuremberg.

Un extraordinaria facilidad tenía para versificar, que su obra manifiesta más que nada por su pasmosa fecundidad. Sus obras suman 200 narraciones bíblicas, 85 «juegos de Carnaval», 60 tragedias, 65 comedias, más de 1.000 farsas y varios miles de chifleros.

El es un vértice culminante en el movimiento literario y musical en la Alemania del Medioevo. Tanta representación racial tiene su aportación creadora que Goethe fulmina, hablando de Sachs, la siguiente conculación tallada en magníficos versos:

Sobre su frente puso la posteridad una corona eternamente verde. El chiflero de las ranas la raza que desconozca a su maestro!

En la obra de Wagner, el coro exclama saludando a Hans Sachs:

Entre las verdes matas se oye cantar a un rutilante. Su voz resuena en la montaña y en el valle.

Y es que Hans Sachs es la figura que redime y da aliento gigantesco a la obra de los «Meistergesang». Movimiento intenso, como queda dicho, se desarrolla en el transcurso de los siglos XIV y XV y sin dejar una labor apreciable en cuanto a calidad. Meissen, llamado con el sobrenombre de «Frauenlob», que siguió encaminada al mejor y más exacto cumplimiento de la misión, que unos y otros estaban llamados a desempeñar, y reiteró su particular amistad y su afecto a los funcionarios, que le estrecharon la mano y salieron a despedirle hasta la puerta principal del palacio de la Diputación.

De días

Hoy celebra su fiesta onomástica don Román Borregón García, acaudalado propietario de Valverde del Majano, quien, con tal motivo, obsequió espléndidamente a sus numerosas amistades y amigos.

Segovia religioso

En los Padres Misioneros

Mañana, primer sábado del mes, tendrá lugar en esta iglesia de San Gabriel solemnemente función religiosa en honor del Purísimo Corazón de María, a las cinco de la tarde, con los siguientes cultos: exposición mayor de Su Divina Majestad, visita, rosario, reparación sabatina y reserva.

Los días 2, 3 y 4 se tendrán, asimismo, solemnes cultos de desagravios al Señor, por los desórdenes del Carnaval: por la mañana, a las nueve, solemne misa cantada y a continuación se expondrá a S. D. M., que quedará expuesto todo el día; por la tarde la función será a las cinco, teniendo los siguientes actos: visita, rosario, trisagio y sermón, que predicará los tres días el reverendo Padre Matías Bañares, C. M. F.; además, el día 2, como primer domingo de mes, habrá, a las ocho y media, misa de comunión general, con escogidos motetes para los socios del Apostolado de la Oración.

En las Madres Dominicanas

El próximo domingo, día 9, celebrará la Asociación del Rosario Perpetuo sus cultos. La misa de comunión

general será a las ocho y media. Por la tarde, a las seis, ejercicio solemne con plática, procesión y salve cantada. A continuación del rosario se harán los Siete Domingos de San José. En este día comienza el triduo de Carnaval en desagravio a Jesús Sacramentado. Todos los tres días, a las seis de la tarde, habrá exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario y lectura, terminándose con la reserva y bendición del Santísimo.

El Padre director encarece la asistencia de todos los asociados del Rosario y terciarios de Santo Domingo.

SUETOS

Ruegos del vecindario

Se han acercado a nuestra Redacción varios vecinos del barrio de Santo Tomás para rogarnos intercedamos con la Cooperativa Electra Segoviana, a fin de que esta Sociedad subsane a la mayor brevedad las notorias deficiencias que en el alumbrado particular se vienen observando desde hace algún tiempo a esta parte, y muy especialmente a la caída de la tarde, en que el flúido de las viviendas apenas es casi perceptible.

Trasladamos la queja a la Cooperativa, seguros de que ordenará sean atendidas estas justas demandas.

El café torrefacto marca EL CAFETO

no contiene sustancias extrañas. Se vende en ultramarinos. Representante en Segovia: MARIANO BERNARDO Agente comercial colegiado

Se vende un motor de gasolina, de dos caballos. Para tratar, con Eugenio Arranz Tejedor, en Navalmanzano.

«El Pensamiento»

El nuevo dueño de este acreditado salón pone en conocimiento de toda la juventud segoviana y público en general, que gustoso de acceder a los ruegos del público, ha conseguido del excelentísimo señor gobernador de esta ciudad, permiso para dar los bailes siguientes: domingo, tarde y noche, de máscaras; lunes y martes, sin disfraces, y domingo de Piñata, tarde y noche, como el anterior.

Se darán los bailes, alternando la música de aire con un magnífico manubrio. Gran surtido en el ambigú de toda clase de bebidas y bocadillos.

Acudid al «Pensamiento», que encontrareis comodidad y economía.—El dueño, Jaime Gutiérrez.

Se venden tres vacas suizas, recién paridas dos de ellas del tercer parto. Para tratar, con su dueño, Federico García, en Navalmanzano.

Se vende en excelentes condiciones de uso, un automóvil marca «Renault».

El que desea tratar, puede dirigirse a su dueño, señor Gil y Morales, médico de Olmeda.

Pan y tostadas de gluten y chocolate

PARA DIABÉTICOS «Viena Capellanes».—Madrid

Fábrica, Martín de los Heros, 33 y 35. Poderoso antidiabético y antidiabético, recomendado por todas las eminencias médicas. Fórmula del Laboratorio Municipal de Madrid número 52.737.

Caja con doce barras, 2 pesetas. Caja con 24 tostadas, 3 pesetas en toda España. Depósito: Samuel González, ultramarinos, Plaza Mayor, 14.

SE VENDEN

PLANTAS de chopo o álamo blanco albar, de cuatro a cinco años y de tres a cuatro metros, como también una máquina para riego, movida a brazo, de fácil manejo, y una bicicleta Peugeot, medio uso. Para tratar, con Juan Abad, en Sepúlveda.

¡Atención!

Comprad el chocolate Familiar fabricado por Cirilo Bartolomé en Bernardos Fórmula aprobada por el Instituto de Higiene y Sanidad Provincial

SE SIRVE A DOMICILIO Depósito en Segovia: Antigua confitería de Mora :-:

Pastos se arriendan hasta el último mes de Abril, los del Cuartel de Peña del Oso, para ganado lanar o vacuno. Para verlos y tratar, con Faustino García, en Navas de Riofrio (Segovia).

Gran ocasión en la nueva zapatería «Los Chicos»

Durante todo el mes de Febrero encontrareis gran rebaja en todos los artículos de invierno. También liquidarán infinidades de modelos, todos de la última moda, a precios baratísimos.

Visitan a «Los Chicos» y verán que no engañan La zapatería Los Chicos, vende tanto por vender buenos calzados y darlos baratos

Frente a la estatua de Juan Bravo (Al lado de la CASA SESSE)

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS DE JOSE GOMEZ «EL CHICLANERO» Calefacción, cuartos de baño Teléfono 15.424 Plaza de Santo Domingo Entrada por Tudescos, 1 MADRID

Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

En la obra de Wagner, el coro exclama saludando a Hans Sachs:

Entre las verdes matas se oye cantar a un rutilante. Su voz resuena en la montaña y en el valle.

Y es que Hans Sachs es la figura que redime y da aliento gigantesco a la obra de los «Meistergesang». Movimiento intenso, como queda dicho, se desarrolla en el transcurso de los siglos XIV y XV y sin dejar una labor apreciable en cuanto a calidad. Meissen, llamado con el sobrenombre de «Frauenlob», que siguió encaminada al mejor y más exacto cumplimiento de la misión, que unos y otros estaban llamados a desempeñar, y reiteró su particular amistad y su afecto a los funcionarios, que le estrecharon la mano y salieron a despedirle hasta la puerta principal del palacio de la Diputación.

De días

Hoy celebra su fiesta onomástica don Román Borregón García, acaudalado propietario de Valverde del Majano, quien, con tal motivo, obsequió espléndidamente a sus numerosas amistades y amigos.

Segovia religioso

En los Padres Misioneros

Mañana, primer sábado del mes, tendrá lugar en esta iglesia de San Gabriel solemnemente función religiosa en honor del Purísimo Corazón de María, a las cinco de la tarde, con los siguientes cultos: exposición mayor de Su Divina Majestad, visita, rosario, reparación sabatina y reserva.

Los días 2, 3 y 4 se tendrán, asimismo, solemnes cultos de desagravios al Señor, por los desórdenes del Carnaval: por la mañana, a las nueve, solemne misa cantada y a continuación se expondrá a S. D. M., que quedará expuesto todo el día; por la tarde la función será a las cinco, teniendo los siguientes actos: visita, rosario, trisagio y sermón, que predicará los tres días el reverendo Padre Matías Bañares, C. M. F.; además, el día 2, como primer domingo de mes, habrá, a las ocho y media, misa de comunión general, con escogidos motetes para los socios del Apostolado de la Oración.

En las Madres Dominicanas

El próximo domingo, día 9, celebrará la Asociación del Rosario Perpetuo sus cultos. La misa de comunión

ECOS DE LA PROVINCIA

Sepúlveda

Nuevo diputado

Le ha correspondido por este distrito en la formación de la nueva Diputación a don Pedro Abad de la Serna. El nombramiento ha sido muy bien acogido, por ser persona muy querida en el partido, que goza de grandes simpatías.

Nuestra enhorabuena.

Homenaje a sor Monserrat

Sigue la suscripción su normal cauce, como esperaba la comisión organizadora. Una vez más el pueblo de Sepúlveda dió la nota de buen gusto y cultura. La última lista publicada en este diario alcanzaba la cantidad de 576,65 pesetas. Con posterioridad han enviado: don Gabriel Molina, notario de esta villa, 5 pesetas; Laurita de la Cruz, 2; don Evaristo Pesquera, párroco de San Pedro de Gaillos, 5; don Santiago García, ecónomo de Aldealcorbo, 3; don Vicente Olalla y familia, 10; Juana Gastaldi, María Cristóbal, Matilde Velasco y Florentino Martín, 1,75; Alejandro Cristóbal, 1; Ana María, Guillermo y José Luis Hernanz Blanco, 10.

Ayuntamiento de Sepúlveda, 50 pesetas; don Juan Burgeta y familia, 15; Alejandra y Julián López, 2; señorita Obduvia Conde, 5; Petra Cristóbal, 2; Antonia y Elena Alvarez Arenas, 5; Sebastián López y señora, 10; Teresa López, 10; Fidela López, 10; María López, 10; Angel López, 5; María Teresa López, 5; Sebastián López y López, 3; Saturnino González, 3; Felicitas Velasco, 1; viuda e hijos de don Jesús Ortiz, 5; Fabiana Antoranz, 1; don Elías Sanz y familia, 5; don Julio Montalbán, 5; Pepita y Maruja Montalbán Martínez, 10; José Casado, 4; Francisco Postigo, 2; Eufemia Velasco, 5.

Francisca Lechuga, 5 pesetas; Tomás y Pedro de la Mata, 1; Nemesio Onrubia, 0,25; Bartolomé Monte, 2; Juan Antón, 1; Isabel, Emilia, María Asunción y Pedro de Miguel, 20; Aguedita Postigo, Francisco Benito, Felicitas López, Angel Benito, Manuela Benito, Paulina y Pantaleón Benito, Angelita, Mercedes y María López, 5; Francisca, Enriqueta y José Gozalo, 4; don Ignacio Antón y familia, 10; don José M. Zorrilla y familia, 25; Carmen Velasco y hermanos, 4; Inés López, 2; Carmen Velasco, 3; Ramona Zorrilla, 1; Agustina Cristóbal, María, Eulalia y Agustina Benito, 2; Agapito Ponce y familia, 5; José Casado y esposa, 0,75; Mariano Alonso y familia, 5; Mariano Martín, de Madrid, 5; Enriqueta Panizza, 5; Paula Gómez, 0,30; Pantaleón Lozoya, de Madrid, 5; don José Montero y Teodora Mata, de San Sebastián, 5; doña Estefanía Mata y familia, 1.

Total recaudado en el día de hoy, pesetas 903,70.—El secretario de la comisión organizadora. ANTONIO LINAGE.

El tiempo

Muy frío y disgustado, como la pobre musa de Blasgil. En vano se esfuerza hoy por decir algo que pueda interesar.

Otro día será; ¡perdón, lector!

BLÁSGIL

Febrero, 26-930.

Fuentepelayo

Las ferias del Angel

Ya se nota una gran animación con motivo de estas tan renombradas ferias, que comienzan el día 1 de Marzo y duran hasta el 8 del mismo mes.

Como de costumbre ya se hallan pedidos bastantes locales, pues sabido es que concurren de todas las regiones de España tratantes de ganados, en especial de mular y vacuno, y de sabido es que este Ayunta-

miento, en su deseo de dar facilidades a tratantes y comerciantes, no cobra impuesto alguno.

Es de esperar una gran concurrencia, pues el tiempo es excelente, y para solaz esparcimiento de los feriantes actuará una gran compañía de teatro, siendo amenizada la feria por los renombrados músicos del país.

CORRESPONSAL

26-2-930.

Etreros

Natalicio

Han dado felizmente a luz las respectivas señoras de Marot y Andrés, continuando ambas, así como sus hijos, en perfecto estado de salud.

Enhorabuena.

CORRESPONSAL

26-2-930.

Riaza

Ferías

Ya está anunciada la feria que, según costumbre, se celebra desde el día 1 hasta el 5 del próximo mes de Marzo.

La banda municipal dió un concierto con este objeto el pasado lunes, en la Plaza de la Constitución, de doce a una y media de la tarde.

El tiempo

Cuando una rápida blandura nos consolaba haciéndonos creer que pronto las calles quedarían limpias de nieve y las aceras se harían transitables, ha caído una abundante nevada. No obstante el frío no es intenso.

CORRESPONSAL

Fuentesauco de Fuentidueña

Un bautizo

El domingo, 23 del actual, se celebró en esta parroquia el bautizo de una niña, a quien se puso el nombre de Dulce María, hija de nuestro buen amigo don José Pecharrómán y su esposa Efigenia Gozalo. Fueron padrinos el joven Alejandro Gozalo y Antonia Sombrero, tío y prima de la recién nacida, los cuales obsequiaron a la concurrencia de chiquillos con dulces y monedas.

25-2-930.

J. P.

Turégano

Carretera en construcción

Por el contratista de la carretera en construcción a Turégano a El Guijar, se está dando gran impulso a las obras y aunque los jornales son bajos, con ello se ha resuelto el problema del trabajo en este invierno.

26-2-930.

CORRESPONSAL

Cantimpalos

Boda rumbosa

El día 22 ha tenido lugar en la iglesia parroquial de esta villa, el enlace matrimonial de la simpática joven Juana Postigo, hija de los acomodados labradores Justo Postigo y Francisca Velasco, con el simpático joven Félix Valle, hijo del acudado labrador, Macario Valle y Orenca Postigo.

Bendijo la unión el virtuoso cura párroco, don Marcos Fernández; fueron apadrinados por don José Casado, tío del novio y Juana Valle, hermana del novio.

La novia realizaba su natural belleza con elegante traje negro, adornándose con el velo blanco y la simbólica flor de azahar.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente durante dos días.

Entre el elemento juvenil figuraban las simpáticas y bellas señoritas Benilde Postigo, hermana de la novia; Primitiva Herranz, Francisca Pi-

nela, María Luz Palomo, Agapita N., Atanasia Vallejo y Zoila Casado, y los simpáticos jóvenes Antonio Valle, hermano del novio; Santiago Postigo, Vicente Pinela, Restituto Pinela, Amador Alvarez, Daniel Valle, Juanito Velasco, Angel Velasco, Mariano Postigo, Marino Postigo y Simón Palomo, quienes organizaron un animado baile.

A las muchas felicitaciones que con tal motivo recibieron ambas familias, unimos la nuestra muy cordial.

CORRESPONSAL

Losana de Pirón

Fiesta del Arbol

El día 25 se celebró la Fiesta del Arbol.

Como de costumbre, los niños plantaron los árboles en la parcela de terreno, cedida por el Municipio a este efecto. A continuación, el maestro nacional, don Juan Bautista Solaz, pronunció un discurso, poniendo de manifiesto toda la importancia de esta fiesta, y, dirigiéndose a los mayores, les habló de lo beneficioso que es la repoblación forestal en estos pueblos, que viven exclusivamente de la producción agropecuaria.

Hizo resaltar la nota de que en fiesta tan simpática estuvieran presentes las Corporaciones municipales entrante y saliente, por coincidir la fecha de la fiesta con la renovación del Ayuntamiento.

CORRESPONSAL

Abades

Sepelio

Ha tenido lugar en el cementerio de esta villa el sepelio del cadáver del malogrado joven de veintitrés años, Luis Terán Renedo, hijo del culto médico de la localidad, don Jesús y de doña Josefa; cuyo cadáver ha sido trasladado (previa la superior autorización) desde el pueblo de Labajos, de esta provincia; en cuya jurisdicción tuvo lugar el fallecimiento, al mediar la noche del día 24 al 25, a consecuencia del accidente del automóvil que guiaba.

El acto del sepelio ha sido una importante manifestación de duelo, al que ha asistido todo el vecindario y bastantes amigos de los pueblos inmediatos; habiéndose colocado por las jóvenes de la localidad y construida por las mismas, bajo la dirección de la culta profesora de Primera Enseñanza, señorita Angela Bermejo, una corona de flores, que depositaron sobre la caja mortuoria.

Descansen en paz el joven finado y reciban sus atribulados padres el testimonio de nuestro más profundo pesar.

CORRESPONSAL

26-2-930.

Valverde del Majano

Velada teatral

El día 2 del próximo mes de Marzo, día de Carnaval, se pondrá en escena, por jóvenes de este pueblo, el drama en un acto y dos cuadros, titulado «Ramón el albañil» y el juguete cómico en tres actos «María Fernández».

Los jóvenes que en esta función tomarán parte, son:

Félix Llorente, Venancio Herrero, Claudio Ayuso, Ladislao Llorente, Angel de Andrés, Mariano Tabanera; señoritas Vicenta García, Juana Herrero, Valentina Tabanera, Josefa Martín, y los niños Práxedes Martín y Antonio de Andrés; director, Aurelio Casado.

CORRESPONSAL

27-2-930.

El Espinar

Carnaval

Se advierte animación para las próximas fiestas de Carnaval. El Casino tiene anunciado un baile infantil y alguno otro para las familias de los socios. A dicho efecto se está adornando muy artísticamente el salón de fiestas.

En la sociedad de jóvenes, se celebrarán también bailes de máscaras.

Funciones teatrales

La «Sociedad» el Casino se propone dar varias funciones teatrales; la primera de ellas tendrá lugar el próximo sábado, 29, poniéndose en escena la obra titulada, «Lo pasado o concluido o guardado»; el juguete cómico «Paco Pinto», y un monólogo. La representación corre a cargo de las simpáticas señoritas: Rosario Jalvo, María y Gregoria García, Angelita Moreno y Carmen de Andrés y los jóvenes Manuel Martínez, José

Miguel, Rufino de Andrés, Mariano Megía y Angel Rodríguez Arce.

Para esta primera función puede decirse están ya agotadas las localidades.

Cantina Escolar

Funciona con toda normalidad la Cantina Escolar, establecida en las escuelas graduadas de esta villa, proporcionándose comida abundante y sana a 52 escolares: 26 niñas y 26 niños.

Los recursos económicos son proporcionados en su mayor parte por el muy ilustre Ayuntamiento que, atento siempre a procurar a la infancia el mayor bienestar, consignó en sus presupuestos 4.000 pesetas para esta tan importante y beneficiosa institución.

En el pasado curso fueron 3.734 el total de niños que disfrutaron los beneficios de la Cantina, con un gasto medio de 0,84 céntimos por niño.

CORRESPONSAL

27-2-930.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

400 pesetas mensuales

obtendrá dedicados horas disponibles. Trabajo artístico, manual, sencillo, propio para ejecutario en familia (cualquier localidad). Apartado 41 A MADRID

Motor Crosslex

aceites pesados 43/49 HP. Maquinaria molinera

JOSE MOSQUERA

Alberto Aguilera, 27. Madrid

VIAJANTE A COMISION

para los pueblos de esta provincia y que tenga auto propio. Lo solicita fábrica importante de artículos para comestibles y droguerías ya introducidos en la región. Buena comisión. Escribir a número 114, NUEVA LUZ ANUNCIOS, Rambla Canaletas, 6.—BARCELONA

NECESITAMOS

representante en HUELVA, para asunto, gran rendimiento. Escribid: Pez, 88, MADRID

Central Latina

El dolor de cabeza

proviene muchas veces de la mala digestión. En estos casos, confiad en la

Magnesia S. Pellegrino

(MARCA PRODEL)

y vuestro estómago funcionará perfectamente. (Una cucharada de

Magnesia S. Pellegrino

todas las mañanas, es la dosis indicada

De venta en todas las farmacias y droguerías

Laboratorio Químico Farmacéutico Moderno, Vía Castelvetro, 17, Milán

Depositaris generales

Giménez, Salinas, & C.^a

SAGUES, 2 & 4.—BARCELONA

El dolor de cabeza

proviene muchas veces de la mala digestión. En estos casos, confiad en la

Magnesia S. Pellegrino

(MARCA PRODEL)

y vuestro estómago funcionará perfectamente. (Una cucharada de

Magnesia S. Pellegrino

todas las mañanas, es la dosis indicada

De venta en todas las farmacias y droguerías

Laboratorio Químico Farmacéutico Moderno, Vía Castelvetro, 17, Milán

Depositaris generales

Giménez, Salinas, & C.^a

SAGUES, 2 & 4.—BARCELONA

El dolor de cabeza

proviene muchas veces de la mala digestión. En estos casos, confiad en la

Magnesia S. Pellegrino

(MARCA PRODEL)

y vuestro estómago funcionará perfectamente. (Una cucharada de

Magnesia S. Pellegrino

todas las mañanas, es la dosis indicada

De venta en todas las farmacias y droguerías

Laboratorio Químico Farmacéutico Moderno, Vía Castelvetro, 17, Milán

Depositaris generales

Giménez, Salinas, & C.^a

SAGUES, 2 & 4.—BARCELONA

El dolor de cabeza

proviene muchas veces de la mala digestión. En estos casos, confiad en la

Magnesia S. Pellegrino

(MARCA PRODEL)

y vuestro estómago funcionará perfectamente. (Una cucharada de

Magnesia S. Pellegrino

todas las mañanas, es la dosis indicada

De venta en todas las farmacias y droguerías

Laboratorio Químico Farmacéutico Moderno, Vía Castelvetro, 17, Milán

Depositaris generales

Giménez, Salinas, & C.^a

SAGUES, 2 & 4.—BARCELONA

El dolor de cabeza

proviene muchas veces de la mala digestión. En estos casos, confiad en la

Magnesia S. Pellegrino

(MARCA PRODEL)

y vuestro estómago funcionará perfectamente. (Una cucharada de

Magnesia S. Pellegrino

todas las mañanas, es la dosis indicada

De venta en todas las farmacias y droguerías

Laboratorio Químico Farmacéutico Moderno, Vía Castelvetro, 17, Milán

Depositaris generales

Giménez, Salinas, & C.^a

SAGUES, 2 & 4.—BARCELONA

El dolor de cabeza

proviene muchas veces de la mala digestión. En estos casos, confiad en la

Magnesia S. Pellegrino

(MARCA PRODEL)

y vuestro estómago funcionará perfectamente. (Una cucharada de

Magnesia S. Pellegrino

todas las mañanas, es la dosis indicada

De venta en todas las farmacias y droguerías

Laboratorio Químico Farmacéutico Moderno, Vía Castelvetro, 17, Milán

Depositaris generales

Giménez, Salinas, & C.^a

SAGUES, 2 & 4.—BARCELONA

El dolor de cabeza

proviene muchas veces de la mala digestión. En estos casos, confiad en la

Magnesia S. Pellegrino

(MARCA PRODEL)

y vuestro estómago funcionará perfectamente. (Una cucharada de

Magnesia S. Pellegrino

todas las mañanas, es la dosis indicada

De venta en todas las farmacias y droguerías

Laboratorio Químico Farmacéutico Moderno, Vía Castelvetro, 17, Milán

Depositaris generales

Giménez, Salinas, & C.^a

SAGUES, 2 & 4.—BARCELONA

El dolor de cabeza

proviene muchas veces de la mala digestión. En estos casos, confiad en la

Magnesia S. Pellegrino

(MARCA PRODEL)

y vuestro estómago funcionará perfectamente. (Una cucharada de

Magnesia S. Pellegrino

todas las mañanas, es la dosis indicada

De venta en todas las farmacias y droguerías

Laboratorio Químico Farmacéutico Moderno, Vía Castelvetro, 17, Milán

Depositaris generales

Giménez, Salinas, & C.^a

SAGUES, 2 & 4.—BARCELONA

LA REALIZACION DE UN IDEAL



Las personas de gusto exquisito, capaces de apreciar la fidelidad de una reproducción musical, encuentran en el RECEPTOR PHILIPS DE LUJO, CON ENCHUFE A LA LUZ, CON ALTA VOZ ELECTRO-MAGNETICO, la realización de su ideal: la orquesta y los cantantes mismos a través de un aparato de aspecto lujosísimo.

El Receptor PHILIPS de Lujo, ofrece las siguientes particularidades: Un solo botón de mando. Gran selectividad. Círculo directo a la red del alumbrado. Amplificador de gran potencia. Válvulas PHILIPS "Miniwatt" entre ellas la famosa "Pentodo".

PHILIPS

Pida a su proveedor una demostración gratuita, sin compromiso alguno, e infórmese sobre nuestro sistema de venta a plazos.

HERNIAS (QUEBRADURA)

¿Es posible librarse de ellas? Indudablemente, sí.

A los que las tienen recientes y llevan malos brageros o vendajes; a los que se les han hecho crónicas y no consiguen atajar su desarrollo; a los que se raron y se les han reproducido; a cuantos, en fin, hayan contraído esta aflicción y ensayo inútilmente los sistemas usuales de combatirlos o de curarlos, los más costosos; a todos los ASEGURAMOS, CON NUESTRO METODO CONTENCIÓN TOTAL Y PERMANENTE, POR GRAVES E INSUPERABLES QUE A CADA UNO LE PAREZCAN LAS DIFICULTADES DEL CASO, siendo con esta CONTENCIÓN INTEGRAL Y ESTABLE (pero no ca con la defectuosa que proporcionan los medios que de ordinario se vienen empleando), como desaparecen al momento todas las molestias y SE PREPARA, ADEMAS, LA VERDADERA CURACION. Al alta algunos han proclamado constantemente los más ilustres cirujanos de todos los países corrobora, a diario, infinidad de clientes nuestros que curaron por este procedimiento, algunos de ellos aun después de haber sufrido la operación y nuevamente con sus hernias. Facilitaremos los antecedentes de estas curaciones extraordinarias a quien quiera comprobarlas.

La anterior promesa no es una palabra vana. El cliente que con el aparato nuestra invención no logre resguardarse de su peligrosísima dolencia con máximas condiciones de eficacia, nada, absolutamente, nos tendría que abarques pues ningún beneficio le habríamos reportado que mereciera ser retribuido. Es más: para dar un buen ejemplo de sensibilidad y rectitud profesional, cedemos gustosos, a todos los que lo piden, el pago de nuestros servicios en plazos. De este modo nadie, por modesta que sea su posición, puede verse excluido de ellos, ni tampoco defraudado.

Y, por último, declaramos que no podemos construir ningún aparato de nuestros antes de ver al herniado. Sin esto sería muy difícil que se obtuvieran los resultados favorables que ofrecemos, y que siempre estamos dispuestos a garantizar en la forma que se nos propongan. He aquí una nueva demostración de indiscutible buena fe, sobre la cual debiera reflexionar el público inteligente. ¿Qué otra cosa puede exigir? Con todo, ¿abrará orientarse bien en adelante?

JERÓNIMO FARRÉ, ORTOPEDISTA

Avenida del Conde de Peñalver, 19 (Gran Vía).—Madrid

EN SEGOVIA, recibirá en el HOTEL COMERCIO EUROPEO, oportunamente el día 3 del mes de Marzo, desde las once de la mañana hasta las cinco de la tarde

KELLY



Vence por su calidad Sinocer este neumático preguntáculos de mucho que ya usan

Concesionario: FELIX MARTIN, Doctor Gil

Stck y venta, San Clemente, 1

C. DE SALAMANCA, representante general para España. Apartado 935.—MADRID

Nitrato de Chile

ES EL ABONO SIN RIVAL

Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia

No acidifica las tierras, ni quema las manos

Contiene, además, yodo

MUCHOS AÑOS DE EXITO SIN IGUAL EN TODA ESPAÑA

LO GARANTIZAN

INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES, GRATIS

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21. Apartado núm. 6.—MADRID

J. CAMPOS

Unico médico ortopédico de Madrid

AUGUSTO FIGUEROA, 8

Teléfono, 14.581.—Apartado en Correos, número 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientos voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Oseña (mal olor del aliento), destrucción del vello, etcétera, etcétera.

Consultas por correo

En SEGOVIA, el 26 del actual, de once a una, HOTEL PARIS FORNOS (desde el año 1912)

!—: Almorranas, varices y reuma !—:—

Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMÁN y AMERICANO (inyecciones)

TRATAMIENTO COMPLETO, 50 PESETAS

Consulta moderna

Madrid: Churrucá, 25, de cuatro a cinco

COJINETES DE BOLAS

LUBRICANTES

Enrique Miret Espoy

Olózaga, 12 MADRID